
 

 

Ata dos trabalhos da Reunião Ordinária Remota (Virtual) da Câmara Municipal de 

Nova Lima. No dia seis de outubro de dois mil e vinte, às dezoito horas e quinze 

minutos, reuniu-se a Câmara, virtualmente, conforme Portaria nº 88, de 05 de outubro 

de 2020, que “Restabelece a Portaria nº 22, de 19/03/2020, que suspendeu as atividades 

da Câmara Municipal de Nova Lima como prevenção ao contágio pelo novo 

coronavírus – Covid-19, e a Portaria nº 51, de 17/04/2020, que estabeleceu diretrizes 

para a realização de sessão plenária remota (virtual), revoga a Portaria nº 87, de  

05/10/2020 e dá outras providências”. O Senhor Presidente solicitou a chamada dos 

vereadores presentes; constatando-se a existência de número legal, verificando-se a 

ausência virtual dos vereadores Flávio de Almeida e Tiago Almeida Tito. Sob a 

proteção de Deus e em nome do povo nova-limense, o Senhor Presidente declarou 

aberta a reunião. Logo após, comunicou que a Ata da Reunião Extraordinária do dia 

primeiro de outubro de dois mil e vinte foi encaminhada aos gabinetes para os 

vereadores conferirem-na. Colocou-a em discussão, nenhum vereador se manifestou.   

O Plenário aprovou a Ata por seis votos. Continuando, o Senhor Presidente solicitou a 

leitura das proposições que deram entrada na Casa: 1) Projeto de Lei nº 1.973/2020, 

autoria do vereador Ederson Sebastião Pinto, que “Institui o Programa de Incentivo à 

implantação de jardins verticais no Município de Nova Lima”. Encaminhado à 

Comissão de Legislação e Justiça para emissão de parecer. 2) Projeto de Lei                  

nº 1.974/2020, autoria do vereador Ederson Sebastião Pinto, que “Determina a 

promoção  de  campanha  de prevenção ao câncer de pele nas creches e escolas públicas  
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municipais”. Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça para emissão de parecer. 

3) Projeto de Lei nº 1.975/2020, autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva, que “Dá 

denominação à via pública que menciona, além de outras providências” - Rua Encontro 

das Águas. Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça para emissão de parecer. 

O Senhor Presidente nomeou o vereador José Carlos de Oliveira como Presidente da 

Comissão de Legislação e Justiça em substituição ao autor da proposição. 4) Projeto de 

Lei nº 1.976/2020, autoria do Poder Executivo, que “Excepcionalmente e diante da 

situação de emergência em saúde pública decorrente da pandemia pelo Covid-19, 

prorroga o mandato dos diretores escolares e estabelece novo calendário para o processo 

de eleição nos moldes entabulados na Lei Municipal nº 2298/2012, além de dar outras 

providências”. Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça para emissão de 

parecer. Prosseguindo, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação: 1) Projeto 

de Lei nº 1.919/2020, autoria do Poder Executivo, que “Estabelece Diretrizes Gerais 

para a elaboração do Orçamento do Município para o exercício de 2021 e dá outras 

providências”. Senhor Presidente: “em segunda e última votação, com a emenda 

aprovada. Em discussão, em votação, vereadores que concordam permaneçam como 

estão. Aprovado, seis votos. Encaminho o Projeto de Lei 1.919/2020 à sanção”.            

2) Projeto de Lei nº 1.953/2020, autoria do vereador Wesley de Jesus, que “Inclui o 

parágrafo único no art. 13 da Lei Municipal nº 34, de 14 de junho de 2016”. Senhor 

Presidente: “em segunda e última votação. Em discussão, em votação, vereadores que 

concordam permaneçam como estão. Aprovado, seis votos. Encaminho o Projeto de Lei  
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1.953/2020 à sanção”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “Presidente, 

o vereador autor desse projeto não se encontra, portanto eu acho que...”. Senhor 

Presidente: “boa observação, Secretário. Retirado de pauta o Projeto de Lei                   

nº 1.953/2020, devido ao autor do projeto não estar presente na reunião”. 3) Projeto de 

Lei nº 1.957/2020, autoria do vereador Ederson Sebastião Pinto, que “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a interromper os descontos provenientes de empréstimos 

consignados dos servidores públicos municipais ativos, inativos e pensionistas, junto às 

instituições bancárias ou financeiras”. Senhor Presidente: “em primeira votação, em 

discussão, vereadores que concordam permaneçam como estão”. Vereador Álvaro 

Alonso Perez Morais de Azevedo: “Presidente, em discussão ainda. Esse projeto é de 

autoria do vereador Kim, que trata sobre a autorização de a prefeitura suspender o 

pagamento no contracheque do servidor, daqueles que contraíram empréstimo com 

algumas instituições bancárias. Esse projeto, com todo respeito, vereador Kim, peço até 

desculpas ao vereador Kim, mas esse projeto é ilegal, Presidente. Todos aqui são 

testemunhas da minha atuação em favor do servidor público, todos sabem da dedicação 

que eu tenho na relação com o servidor público e que sou aquele que, provavelmente, 

mais lutou na defesa dos direitos do servidor, mas ao mesmo tempo eu tenho que ter o 

discernimento e a coragem para afirmar aquilo que a gente também não pode fazer. A 

Câmara, no final das contas, pode até aprovar esse projeto, mas o prefeito vai ter que 

vetar porque não pode a Câmara, através de lei, autorizar a prefeitura a suspender um 

contrato   que   é   entre  o servidor e a instituição bancária, não existe lei que prevê isso.  
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Kim, você me desculpa, com toda franqueza, também com todo respeito, esse projeto, 

se for aprovado, ele deverá ser vetado pelo prefeito porque ele é ilegal. Então, quero 

reafirmar o meu compromisso com o servidor. Eu durmo tranquilamente porque, 

durante todo o mandato, eu atuei em defesa do servidor, mesmo contra todas as 

dificuldades impostas pelo atual governo. Mas, ao mesmo tempo, eu tenho que ter a 

clareza de trazer essa conversa para o servidor e essa fala de que, infelizmente, isso não 

é possível a gente fazer por lei e autorizar a prefeitura a suspender um contrato que ela 

não tem autonomia sobre esse acordo firmado entre o servidor e qualquer outro banco. 

Portanto, em sã consciência, o meu voto é contrário ao projeto”. Senhor Presidente: “em 

discussão. O vereador Álvaro Azevedo vota contra. Vereador José Guedes, como o 

senhor vota?”. Vereador José Guedes: “a favor”. Senhor Presidente: “vereador Boi, 

como o senhor vota?”. Vereador José Carlos de Oliveira: “a favor”. Senhor Presidente: 

“vereador Kim do Gás, como o senhor vota?”. Vereador Ederson Sebastião Pinto: “a 

favor”. Senhor Presidente: “vereador Coxinha, como o senhor vota?”. Vereador 

Alessandro Luiz Bonifácio: “Presidente, eu, como líder do governo, e a fala do vereador 

Álvaro está correta, quero pedir desculpa ao meu amigo e companheiro Kim do Gás, 

mas vou votar também contrário porque depois vai vir um veto e vai dar esperança para 

o servidor, eu não quero isso. Nós estamos aqui para legislar dentro da lei e o projeto, 

infelizmente, não pode, então o meu voto é contrário, já para que na hora em que o 

prefeito vetar, eu estar com a minha consciência tranquila de manter o veto do prefeito. 

Ok?   Desculpa,  vereador Kim”. Senhor Presidente: “três votos a dois. O Projeto de Lei  
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1.957/2020 foi aprovado em primeira votação”. Vereador Ederson Sebastião Pinto: 

“Silvânio não votou. Votou?”. Senhor Presidente: “o vereador Silvânio não se encontra 

no Plenário”. Vereador Ederson Sebastião Pinto: “ah, ele saiu. Então, beleza”. Senhor 

Presidente: “vereador Silvânio, vereador Silvânio. O vereador Silvânio Aguiar não se 

encontra... Por três votos favoráveis e dois contras, maioria simples, o Projeto 1.957 foi 

aprovado em primeira votação”. Vereador Wesley de Jesus Silva: “pela ordem, 

Presidente. Gostaria só que o senhor constasse a minha presença”. Senhor Presidente: 

“presença no Plenário do vereador Wesley de Jesus”. Vereador Wesley de Jesus Silva: 

“boa tarde”. 4) Projeto de Lei nº 1.958/2020, autoria do vereador Ederson Sebastião 

Pinto, que “Estabelece medidas de proteção aos motoristas e colaboradores do sistema 

de transporte coletivo de passageiros na cidade de Nova Lima, e dá outras 

providências”. Senhor Presidente: “em primeira votação, em discussão, vereadores que 

concordam permaneçam como estão. Um, dois, três, quatro, cinco. O projeto foi 

aprovado em primeira votação. Vereador Wesley, o senhor está me ouvindo?”. 

Vereador Wesley de Jesus Silva: “estou te ouvindo”.  Senhor Presidente: “o Projeto de 

Lei 1.958”. Vereador Wesley de Jesus Silva: “favorável”. Senhor Presidente: 

“favorável. Então, foram seis votos favoráveis”. 5) Projeto de Lei nº 1.962/2020, autoria 

do vereador Ederson Sebastião Pinto, que “Dispõe sobre a criação de serviço telefônico 

para o encaminhamento de denúncias de maus tratos a animais na estrutura da prefeitura 

da cidade de Nova Lima”. Senhor Presidente: “em primeira votação, em discussão, 

vereadores  que concordam permaneçam como estão. Aprovado, seis votos, em primeira  
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votação”. 6) Projeto de Lei nº 1.963/2020, autoria do vereador Alessandro Luiz 

Bonifácio, que “Dispõe sobre a liberação do acesso Wi-fi aos usuários de todos os 

centros de saúde, no âmbito da Cidade de Nova Lima e dá outras providências”. Senhor 

Presidente: “em primeira votação, em discussão, vereadores que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado, seis votos, em primeira votação”. 7) Projeto de Lei 

nº 1.964/2020, autoria do vereador Alessandro Luiz Bonifácio, que “Dispõe sobre a 

prática de educação física adaptada nas Escolas Públicas Municipais, no âmbito do 

Município de Nova Lima”. Senhor Presidente: “em primeira votação, em discussão, 

vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, seis votos, em primeira 

votação”. 8) Projeto de Lei nº 1.965/2020, autoria do vereador Álvaro Alonso Perez 

Morais de Azevedo, que “Define as informações de veiculação obrigatória nas placas de 

sinalização de obras públicas do município”. Senhor Presidente: “em primeira votação, 

em discussão, vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, seis 

votos”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “pela ordem. Gostaria que o 

senhor consultasse o Plenário para que já colocasse em segunda votação e, se possível, 

na verdade, todos os outros projetos, inclusive, para a gente tentar enxugar esta pauta. 

São projetos, já que foram aprovados em primeira votação, que a gente fizesse dos 

outros em segunda também para já enxugar. A maioria dos projetos nem são meus, mas 

para enxugar a pauta”. Senhor Presidente: “atendendo à solicitação do vereador Álvaro 

Azevedo para que façamos a segunda votação de todos os projetos que foram aprovados 

até  agora em primeira votação e, também, mais o 1.966 e 1.967, que façamos a segunda  
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e última votação dos projetos ainda hoje. Vereadores que concordam permaneçam como 

estão. Aprovado, sete votos”. 9) Projeto de Lei nº 1.966/2020, autoria do vereador 

Ederson Sebastião Pinto, que “Institui o Dia em Memória dos Nova-limenses Vítimas 

da Covid-19”. Senhor Presidente: “em primeira votação, em discussão, vereadores que 

concordam permaneçam como estão. Aprovado, sete votos. Eduir, não está aparecendo 

a imagem do vereador Wesley. Ah, é? Mas o senhor está presente, não é, vereador 

Wesley?”. Vereador Wesley de Jesus Silva: “estou presente”. Senhor Presidente: “está 

presente”. 10) Projeto de Lei nº 1.967/2020, autoria do vereador Ederson Sebastião 

Pinto, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de estabelecimentos comerciais da cidade, 

de comunicarem aos órgãos de segurança a ocorrência ou indícios de violência”. Senhor 

Presidente: “em primeira votação, vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado, sete votos. Foram aprovados, por unanimidade, todos os projetos. Eu tenho 

aqui dois que já foram em segunda e última, não é? A partir do 57. Por deliberação 

plenária, coloco em segunda e última votação o Projeto 1.957/2020. Em discussão, em 

votação, algum vereador contrário? Aprovado o Projeto de Lei nº 1.957/2020 em 

segunda e última votação, encaminho o projeto à sanção. Projeto de Lei 1.958/2020 em 

segunda e última votação, vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado, sete votos. Encaminho o Projeto de Lei 1.958/2020 à sanção. Por deliberação 

plenária, coloco o Projeto de Lei nº 1.962/2020 em segunda e última votação, 

vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, sete votos. Encaminho 

o   Projeto   de   Lei   1.962   à  sanção. Por deliberação plenária, coloco o Projeto de Lei  
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1.963/2020 em segunda e última votação, em discussão, vereadores que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado, sete votos. Encaminho o Projeto de Lei 1.963 à 

sanção. Projeto de Lei nº 1.964/2020 em segunda e última votação, em discussão, 

vereadores que concordam permaneçam como estão”. Vereador Álvaro Alonso Perez 

Morais de Azevedo: “Presidente, a minha votação no projeto do Kim, eu mantenho a 

mesma votação”. Vereador Alessandro Luiz Bonifácio: “eu também”. Senhor 

Presidente: “aprovado, sete votos. Encaminho o Projeto de Lei 1.964/2020 à sanção. 

Projeto de Lei nº 1.965/2020 em segunda e última votação, em discussão, em votação, 

vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, sete votos. Encaminho 

o Projeto de Lei 1.965/2020 à sanção. Por deliberação plenária, coloco o Projeto de Lei 

nº 1.966/2020 em segunda e última votação, em discussão, em votação, vereadores que 

concordam permaneçam como estão. Aprovado, sete votos. Encaminho o Projeto de Lei 

1.966/2020 à sanção. Projeto de Lei nº 1.967/2020 em segunda e última votação, em 

discussão, em votação, vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, 

sete votos. Encaminho o Projeto de Lei 1.967/2020 à sanção. Observação, o Projeto de 

Lei 1.957/2020, são cinco votos favoráveis e dois contrários. O projeto foi aprovado em 

segunda e última votação”. Vereador Wesley de Jesus Silva: “Presidente, 

provavelmente, o 1.953, que estava em segunda votação, não foi votado porque eu não 

estava em Plenário, não é?”. Senhor Presidente: “ah, sim, positivo. Eu vou colocar o 

projeto do senhor em votação, uma vez que o senhor se encontra no Plenário. Projeto de 

Lei   nº 1.953/2020 em segunda e última votação, em discussão, em votação, vereadores  
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que concordam permaneçam como estão. Aprovado, sete votos. Encaminho o Projeto de 

Lei nº 1.953/2020 à sanção. Terceira parte: discussão e votação de indicações, moções e 

requerimentos. Tem algum requerimento, Senhor Secretário?”. Senhor Secretário: “tem 

três do vereador Coxinha. Eu vou ler só dois na ordem cronológica do número deles”. 

Senhor Presidente: “positivo”. Na sequência, o Senhor Presidente colocou em discussão 

e votação os requerimentos: 1) Autoria do vereador Alessandro Luiz Bonifácio: Requer 

ao Prefeito Municipal, Ilmo. Sr. Vítor Penido de Barros, a alteração da via de mão única 

de direção para contramão, ao longo da Rua B, Bairro Vila Marise. Aprovado por sete 

votos. 2) Autoria do vereador Alessandro Luiz Bonifácio: Requer ao Prefeito 

Municipal, Ilmo. Sr. Vítor Penido de Barros, a realização da construção do muro de 

contenção na residência situada à Rua Arlindo Vieira, nº 556, Bairro Cariocas Dois, 

capina, limpeza e instalação de caneletas. Aprovado por seis votos. Senhor Presidente: 

“agradecemos a presença de todos e a Deus por mais uma reunião plenária. Muito 

obrigado a todos, fiquem com Deus”.________________________________________ 

 


